
 

Wir leben die Stadt 

Angebotseinholung Stadtfest_Sicherheit.docx  07.01.2025 

Sicherheitsdienstleistungen für das Stadtfest "Wir 

bauen Brücken!" 

Einladung zur Angebotslegung 

 

Einleitung und Zielsetzung  

Die Stadt Salzburg veranstaltet vom Fr. 27. bis So. 29. Juni 2025 das Stadtfest "Wir bauen 

Brücken!". Ziel ist es, eine sichere und reibungslose Veranstaltung für alle Besucher:innen, 

Mitarbeitenden und Künstler:innen zu gewährleisten. Für die Umsetzung eines umfassenden 

Sicherheits- und Awareness-Konzepts wird ein erfahrenes und qualifiziertes 

Sicherheitsunternehmen gesucht. 

 

Hinweis auf die Vergabebestimmungen 

 

Es handelt sich um eine Direktvergabe nach den Bestimmungen des Bundesvergabegesetzes 

(BVergG 2018). Die wichtigsten Aspekte, die einzuhalten sind: 

 

▪ Transparenz im Verfahren. 

▪ Gleichbehandlung und Nichtdiskriminierung aller Anbieter:innen. 

▪ Nachvollziehbare und messbare Bewertungskriterien. 

▪ Sicherstellung der Einhaltung aller gesetzlichen Vorgaben hinsichtlich der Angebots- 

und Vergabeprozesse. 

 

Veranstaltungsdetails 

▪ Zeitraum: Freitag, 27. Juni, 16:00–22:00 Uhr; Samstag, 28. Juni, 11:00–22:00 Uhr; 

Sonntag, 29. Juni, 11:00–16:00 Uhr 

▪ Ort: Innenstadt Salzburg, einschließlich Staatsbrücke, Plätze und Nebenstraßen 

(Details siehe Pläne im Anhang) 

▪ Erwartete Besucher:innenzahl: 12500 Personen/Tag 
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Anforderungen an den Sicherheitsdienstleister 

Zugangskontrollen und Einlassmanagement 

▪ Bereitstellung von Personal für etwaige Kontrollpunkte an strategischen Ein- und 

Ausgängen. 

▪ Durchführung von Stichproben bei Taschenkontrollen, insbesondere bei stark 

frequentierten Bereichen oder bei auffälligen Personen 

▪ Sicherstellung des Verbots gefährlicher Gegenstände (z. B. Stichwaffen, Pyrotechnik). 

▪ Sicherstellung der Veranstaltungsordnung 

▪ Einrichtung von Depots zur Verwahrung abgenommener Gegenstände 

 

 

Flucht- und Rettungswege 

▪ Überwachung und Freihaltung aller Rettungswege. 

▪ Regelmäßige Kontrollen der Fluchtwege während des Festes. 

▪ Zusammenarbeit mit Polizei, Feuerwehr und Rettungsdiensten zur Erstellung eines 

Lageplans. 

▪ Entsprechende Bereitstellung von Kommunikation Materialien (z.B. Funk)   

 

Besucherstrommanagement 

▪ Einsatz mobiler Teams zur Beobachtung und Steuerung von Besucher: innenströmen. 

▪ Implementierung von Einbahnregelungen (wenn möglich) in besonders stark 

besuchten Zonen. 

▪ Schaffung von Sicherheitszonen (zur Separierung von Brandherden) 

 

Sicherheitsdienst vor Ort 

▪ Bereitstellung von mindestens 50 Sicherheitskräften mit der Option auf Erweiterung 

oder Verminderung (genaue Angabe von Kosten pro Person und Stunde). 

Freitag, 27. Juni, 15:00–22:00 Uhr; Samstag, 28. Juni, 11:00–22:00 Uhr; Sonntag, 

29. Juni, 10:00–16:00 Uhr 

▪ Bereitstellung Nachtbewachung (10 Sicherheitskräfte mit der Option auf Erweiterung 

oder Verminderung) 
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Donnerstag 26.Juni 2025 – Freitag 27.Juni 2025 20:00 Uhr – 08:00 Uhr 

Freitag   27.Juni 2025 –  Samstag 28.Juni.2025 23:00 Uhr – 08:00 Uhr 

Samstag 28.Juni 2025 –  Sonntag 29.Juni.2025 23:00 Uhr – 08:00 Uhr 

▪ Verstärkung der Präsenz an neuralgischen Punkten wie Bühnen und Haupteingängen. 

▪ Unterstützung der Awareness-Teams und Konfliktdeeskalation. 

 

Awareness-Teams 

 

▪ Zusammensetzung aus geschulten Teams mit Kompetenzen in Sozialarbeit, 

Konfliktmanagement und psychologischer Unterstützung. 

▪ Aufgaben: Deeskalation von Konflikten, Ansprechpersonen für vulnerable Gruppen 

und Unterstützung Betroffener. 

▪ Sichtbare Präsenz durch Kennzeichnung und Bereitstellung zentraler Anlaufstellen 

sowie mobiler Teams im Veranstaltungsbereich. 

▪ Erstellung eine Awareness Konzeptes 

 

Verkehrslenkung 

▪ Unterstützung bei der Sperrung relevanter Straßen. 

▪ Sicherstellung des Zugangs zu ausgewiesenen Parkzonen. 

 

Sensibilisierung und Schulung 

▪ Durchführung von Awareness-Trainings für Sicherheitskräfte zu Themen wie 

Deeskalation, Diversität und Gewaltprävention im Vorfeld der Veranstaltung. 

 

Anforderungen an die Angebotslegung  

Interessierte Sicherheitsunternehmen werden gebeten, ein Angebot bis spätestens 25. 

Februar 12 Uhr (per E-Mail an stadtfest@stadt-salzburg.at) einzureichen.  

 

Das Angebot sollte folgende Punkte enthalten: 

▪ Nachweis über Erfahrung mit Großveranstaltungen (Referenzen). 

▪ Anzahl und Qualifikation der vorgesehenen Sicherheitskräfte. 

▪ Detailliertes Konzept zur Umsetzung der oben genannten Anforderungen. 
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▪ Kostenvoranschlag inklusive aller Leistungen. 

▪ Nachweis der Haftpflichtversicherung. 

▪ ISO Zertifizierung 

 

Auswahlkriterien Die Auswahl des Sicherheitsdienstleisters erfolgt auf Basis folgender 

Kriterien: 

▪ Qualität und Vollständigkeit des Sicherheits- und Awareness-Konzepts. 

▪ Erfahrungen und Referenzen. 

▪ Verfügbarkeit qualifizierten Personals.  

▪ Preis-Leistungs-Verhältnis. 

 

Anpassungen durch Sicherheitsbehörden  

Es wird darauf hingewiesen, dass etwaige Änderungen durch Vorgaben der zuständigen 

Sicherheitsbehörden erforderlich sein können. Der Sicherheitsdienstleister ist verpflichtet, 

diese Änderungen flexibel und zeitnah umzusetzen. 

 

Anzuwendendes Recht und Gerichtsstand 

 
Es gilt das österreichische Recht. 
Gerichtsstand Stadt Salzburg 
 

Kontakt  

Fragen zur Ausschreibung können eingereicht werden.  

Jochen Höfferer MA  

E-Mail: jochen.hoefferer@stadt-salzburg.at  

Tel: +43 662 8072 2357  

 

oder  

Christian Morgner 

E-Mail: christian.morgner@stadt-salzburg.at  

Tel.: +43 662 8072 2504 

 

 

mailto:jochen.hoefferer@stadt-salzburg.at
mailto:christian.morgner@stadt-salzburg.at
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Schlussbemerkung  

Die Stadt Salzburg freut sich auf Ihre Angebote und die Zusammenarbeit, um das Stadtfest 

"Wir bauen Brücken!" zu einem sicheren und erfolgreichen Event zu machen. 

Es gelten die Allgemeinen Geschäftsbedingungen (AGB) der Stadt Salzburg, die Bestandteil 

dieser Angebotslegung sind. 

 

Die Anbieter verpflichten sich zudem zur Einhaltung aller geltenden gesetzlichen 

Bestimmungen, insbesondere im Bereich des Arbeitnehmerschutzes, des Datenschutzes 

sowie der Sicherheits- und Brandschutzvorschriften. Änderungen oder Ergänzungen zur 

Angebotslegung bedürfen der Schriftform.  

 

 


